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Vážení a milí čtenáři, 

otevřeli jste druhé číslo Newsletteru Právnické fakulty Univerzity 
Karlovy. Rádi bychom navázali na úspěch prvního – předvánočního – 
čísla a věřím, že i tentokrát vám přinášíme zajímavé informace 
o chystaných akcích a novinkách na našich katedrách, ústavech i dalších 
součástech fakulty, stejně jako o studentském dění na fakultě. 

V předchozích týdnech proběhla řada významných akcí, zejména 
Právnický ples pořádaný ve spolupráci Všehrdem, Trenky na právech – 
diskuse a divadelní představení Husy na provázku zabývajícími se 
kontroverzní performancí skupiny Ztohoven – debata s německým 
státním tajemníkem ministerstva spravedlnosti Christianem Langem a 
Jiřím Dienstbierem na téma Hate Speech či diskuzní setkání v rámci 
debatního cyklu Jakou chceme vytvářet fakultu na téma Přednášky 
v době internetu. 

Toto číslo otevíráme krátkým rozhovorem s vyučujícím IT práva na naší 
fakultě Zdeňkem Kučerou. Následují zprávy z akcí nedávné doby a 
informace o chystaných událostech. V závěru naleznete přehled odkazů 
na webové a facebookové stránky fakultních pracovišť, kde lze průběžně 
sledovat další příspěvky o fakultním dění. 

Velmi mě těší, že Právnická fakulta získala ve 14. kole soutěže GA 
UK na rok 2017 celkem 8 projektů z 19 podaných. Jde o 2 projekty 
více než v loňském roce. K financování byly přijaty projekty těchto 
studentů: Aleny Tibitanzlové, Dalibora Šellenga, Lucie Stupkové, 
Ondřeje Svobody, Michala Tuláčka, Martina Madeje, Lukáše 
Hrdličky a Luboše Mazance. Všem gratuluji a při plnění grantu přeji 
hodně energie. 

Blahopřání míří také členům týmu naší fakulty složeném z Nely 
Černotové, Nikoly Klímové, Jana Kotary, Petry Sýkorové a Barbary 
Šinkové, kteří zvítězili v národním kole JESSUP Moot Court a míří 
do Washingtonu, D. C. Nadějné je i působení našeho týmu pro Willem 
C. Vis International Commercial Arbitration Moot v rámci pre-mootů, 
včetně toho, který ve dnech 24.–25. března proběhl na naší fakultě. 

Připravujeme též závěrečnou fázi rekonstrukce oběžného výtahu 
paternoster (dary je možno stále posílat na zvláštní fakultní účet) a další 
investiční akce, které by měly dále zvelebit naši fakultní budovu. O tom 
ale podrobněji v některém z příštích čísel. 

Dovolte mi, abych využil této příležitosti a popřál všem učitelům, 
zaměstnancům a studentům naší fakulty a vůbec všem čtenářům dalšího 
čísla Newsletteru příjemně strávené první jarní dny. 

Jan Kuklík, děkan 
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JUDr. Zdeněk Kučera, 

Ph.D. je absolventem 

Právnické fakulty UK 

a v současné době 

působí jako advokát 

v advokátní kanceláři 

Baker & McKenzie 

v Praze. Na Právnické 

fakultě UK vyučuje 

předměty Právo 

informačních a komunikačních technologií I. a II. Na 

Fakultě informačních technologií Českého vysokého učení 

technického v Praze vede předměty Právo a informatika a 

Právo a podnikání. V minulosti působil například na 

Právnické fakultě Shandong University v Číně a byl 

poradcem v oblasti IT na Úřadu vlády České republiky. 

V roce 2009 jste zakončil studium magisterského 

studijního programu na PF UK. Jak se díváte dnes na 

podobu tohoto programu z pozice externího 

pedagoga? 

Program výrazně posílil směrem k výuce platného práva. 

Současně je v nabídce obrovské množství volitelných 

předmětů, které vyučují odborníci z praxe. Studenti si tak 

mohou namíchat zajímavý koktejl přednášek a profilovat 

se v rámci určité specializace. Možnosti stáží, zahraničních 

výjezdů a přednášek mimo výuku jsou nyní nepřeberné, 

v tom dnešním studentům závidím. 

Na druhou stranu však program stále umožňuje, aby 

fakultu absolvoval student de facto distanční formou studia. 

Řada seminářů je nepovinných a při zkouškách je třeba 

obsáhnout takové množství materie, že studenti informace 

získávají z výtahů z učebnic a z důvodu množství 

zkoušených nelze při zkoušce jít natolik do hloubky, aby 

bylo jasné, zdali má student skutečně dostatečný teoretický 

základ a je schopen o materii přemýšlet. V praxi se pak 

bohužel setkáváme s absolventy, kteří například neumí 

použít teleologický výklad, a celá jejich právní analýza bývá 

založena na gramatické interpretaci textu, což je z mého 

pohledu důsledek toho, co jsem uvedl. Jsem si však 



vědom, že na vině je z velké části i systém financování 

českého školství. 

Osobně bych uvítal, aby součástí absolvování 

magisterského studijního programu bylo i to, co každý 

právník ve své praxi bude používat, zejména základy 

právní informatiky, nebo kurz právního psaní. Současně se 

domnívám, že by studenti měli absolvovat během studia 

několik stáží. Mělo by se jednat ale o skutečné stáže, kde se 

jim bude někdo věnovat, nikoli o činnost pochůzkáře. 

Tyto stáže v nejrůznějších institucích nyní nabízí 

Mezioborové centrum rozvoje právních dovedností. 

Jakou zpětnou vazbu získáváte z hodnocení výuky 

studenty, které probíhá přes Informační systém? 

Vyhovuje Vám podoba hodnocení výuky na UK ve 

srovnání s ČVUT? 

Předně mám za to, že zpětná vazba by měla být nedílnou 

součástí každé přednášky. Je to nejlepší možnost, jak se 

podívat do zrcadla a dozvědět se na čem pracovat, aby 

informace, které posluchačům předávám, skutečně 

doputovaly tím správným směrem a ve správné formě. 

Anketa, která je zvolena na UK, však nevyužívá 

potenciálu, který takový nástroj nabízí. Anketa se například 

neptá, proč student navštěvoval, respektive nenavštěvoval 

přednášky, zdali zkouška odpovídala odpřednášené látce a 

povinné literatuře a nepodněcuje studenta k námětům na 

doporučení. Proto v rámci svých předmětů používám ještě 

speciální dotazníky a na základě odpovědí studentů mé 

předměty pravidelně obměňuji. Současně by se studenti 

měli dozvědět, jak se s výsledky ankety pracuje. Řada 

univerzit v České republice publikuje vyhodnocení ankety 

s konkrétními kroky, které na základě hodnocení 

podniknou. Anketa by též měla být otevřenější, tedy 

komentáře k předmětům by měly být viditelné pro všechny 

a vyučující by měl mít možnost se ke komentářům vyjádřit. 

To je třeba na ČVUT standardem.  

Zpětná vazba, kterou od studentů dostávám na mé 

předměty na PF UK, mě těší. Velmi pozitivní zprávou pro 

mě je, že řada studentů má opravdový zájem studovat. Mé 

předměty mají naplněnu kapacitu a to v situaci, kdy 

u volitelného předmětu vyžaduji pravidelnou docházku, 

seminární práci a absolvování testu. Poslední zpětná vazba 

ukázala další pozitivní trend – studenti by skutečně uvítali 

možnost se na seminář připravovat předem studiem 

materiálů. Na tom budu pracovat příští rok. 



Jakou vidíte budoucnost výuky IT práva na PF UK? 

Zvažuje se v současné době nějaké rozšíření výuky IT 

práva na fakultě nad rámec Vašich stávajících 

předmětů? 

Původně jednosemestrální předmět jsem rozšířil na dva 

semestry. Již nyní se ale ukazuje, že jsou témata, která by 

šla vyčlenit do samostatných předmětů a o která studenti 

mají zájem. Velmi bych též uvítal, kdyby se studenti tématu 

mohli věnovat dlouhodobě, ve formě projektů, SVOČ, 

nebo diplomových prací. Prozatím se mi ale tyto věci 

prosadit nepodařilo. Jsem však velmi rád, že děkan těmto 

aktivitám vyslovil podporu a věřím, že se tak brzy 

dočkáme konkrétního řešení. 

Konečně, doufám, že se jednou dočkám toho, co navrhuji 

již od začátku mého působení na PF UK – spolupráce na 

diplomových pracích studentů ČVUT a PF UK, kdy by 

student ČVUT navrhnul řešení aplikace a student PF UK 

připravil právní analýzu takového řešení. Práce jako 

elektronizace stavebního deníku nebo vytěžování databází 

ústředních orgánů státní správy, které například studenti 

zpracovávali v poslední době na ČVUT, jsou pro 

teoretickou i praktickou analýzu v diplomové práci jako 

stvořené. 

V úterý 2. března se na naší fakultě odehrálo diskuzní 

setkání v rámci debatního cyklu Jakou chceme vytvářet fakultu 

na téma Přednášky v době internetu. Toto setkání 

organizované Mezioborovým centrem rozvoje právních 

dovedností ve spolupráci s akademickým senátem, konané 

pod záštitou děkana fakulty, prof. Jana Kuklíka, se dočkalo 

hojné účasti z obou částí naší akademické obce.  

Úvodního slova se zhostil prof. Kuklík, který uvítal konání 

podobných akcí, jejichž výstupy jsou pro něj jako děkana 

důležitou zpětnou vazbou. Iniciativa dr. Honuskové a 

místopředsedy akademického senátu Michala Říhy 

v organizaci této a budoucích debat, stejně jako příprava a 

zpracování dotazníkového šetření, podle něj jistě přispějí 

k zlepšování výuky na fakultě.  



První příspěvek přednesl jako panelista prof. Michal 

Skřejpek, podle kterého přednášky mají ve studiu práva 

svou nezastupitelnou roli jako úvod do probírané materie, 

který by měl studenty motivovat k tomu, aby se tématu 

sami chtěli hlouběji věnovat. V souvislosti s tím uvedl, že 

by se do „jámy lvové Collegia Maxima“ měli pouštět častěji 

i mladší kolegové, kteří mají ke studentům blíže. Kontakt 

mezi studenty a učiteli má ale svoji nezastupitelnou roli, 

takže případné nahrávání přednášek by nemělo překročit 

únosnou mez. Druhý panelista dr. Tomáš Horáček zmínil 

zapojení dalších nástrojů ke zvýšení přínosnosti přednášek, 

které pro své přežití musejí nabízet přidanou hodnotu 

oproti seminářům i učebnicím. Vedle handoutů 

a prezentací ale vždy budou stát samotné schopnosti 

přednášejícího, takže nezastupitelnou roli mají 

Mezioborovým centrem nabízené konzultace jak zlepšit 

různé dovednosti a pedagogické techniky přednášejících. 

Mezi prvním a druhým blokem prezentoval závěry 

studentského dotazníku Michal Říha. Vyjádřil pozitivní 

překvapení nad faktem, že ho vyplnilo celkem 1000 

studentů, což je téměř 29 % všech studentů magisterského 

programu. Z průzkumů vyplývá jasný nepoměr mezi 

zájmem studentů o semináře a přednášky, kdy 89 % 

studentů dochází pravidelně na semináře, ale jen pětina 

respondentů chodí pravidelně na přednášky. Výsledky 

ankety naleznete zde. 

V druhém panelu vystoupil člen Rady pro vnitřní 

hodnocení UK Lukáš Kostínek a absolventka Paulína 

Macháčová, kteří anketu ze svého pohledu okomentovali. 

Následně pokračovala diskuze s publikem, během které se 

na stávající formu přednášek snesla ze stran studentů i 

učitelů kritika, ale i pozitivní ohlasy. I spíše kritické hlasy 

uznaly, že není možné kvalitu přednášek paušalizovat a že 

řada z nich je velmi dobrá, nicméně problémy spočívají 

https://www.dropbox.com/s/jy72hol315vimqo/vztah-studentu-k-prednaskam-na-pf-uk.pdf?dl


zejména v propastných rozdílech mezi jednotlivými 

přednášejícími.  

Diskutující zároveň zmiňovali problematické aspekty 

současných přednášek. Jednalo se zejména o technická 

kritéria jako je ozvučení místností, rétorické kvality 

jednotlivých přednášejících, chybějící PowerPointové 

prezentace či připravenost struktury přednášek. 

Opakovaným steskem byla chybějící přidaná hodnota 

oproti seminářům, která by motivovala studenty přednášky 

pravidelně navštěvovat. Jako možná řešení zazněla 

nahrávání přednášek jako vhodné opakovací pomůcky 

před zkouškovým obdobím, lepší propojení obsahu 

přednášek a seminářů nebo zvýšení interaktivity přednášek 

ve formě předem poskytovaných osnov přednášek. 

Závěrem lze jen shrnout, že otázka přednášek touto 

diskuzí nebyla uzavřena, ale spíše naopak. Podle 

diskutujících hrají přednášky nezastupitelnou roli a fakulta 

má řadu velmi dobrých přednášejících, kteří se setkání také 

povětšinou i zúčastnili. Otázkou pro akademickou obec ale 

zůstává, jak tuto úroveň udržet a zvýšit. 

Záznam z diskuze naleznete zde. 

Mezioborové centrum rozvoje právních dovedností 

připravilo příručku, která mapuje odborné praxe 

realizované na Právnické fakultě. 

Odborné praxe jsou dynamicky se rozvíjející částí výuky na 

fakultě. Za jejich vznikem a vývojem na půdě fakulty stojí 

v zahraničí běžně přijímaná představa o tom, že komplexní 

právní vzdělání se nesmí limitovat výhradně na výuku 

teorie, ale že má být také vhodným způsobem doplňováno 

kontaktem se světem právní praxe. Řečené reflektuje i 

Dlouhodobý záměr PF UK na období 2016–2020, ve 

kterém si fakulta stanovila cíl dalšího posílení významů 

odborných praxí ve výuce. 

V rámci odborných praxí Právnická fakulta zajišťuje 

teoretickou součást odborné praxe (přípravu studentů na 

praxi) a stejně tak vybírá spolupracující instituce a provádí 

supervizi výkonu odborných praxí. Mezi spolupracující 

https://www.youtube.com/watch?v=DLZDZcL0q1E


instituce – tj. instituce, ve kterých studenti odbornou praxi 

vykonávají – patří soudy, státní zastupitelství, úřady státní 

správy, advokátní kanceláře, exekutorské úřady, neziskové 

organizace i střední školy. Ročně některou z odborných 

praxí absolvuje až 400 studentů. 

Mezioborové centrum se věnuje usnadnění zavádění 

nových odborných praxí a zjednodušení jejich správy. 

Centrum jednotlivým vyučujícím odborných praxí nabízí 

koordinační, administrativní a metodickou podporu. Stejně 

tak asistuje studentům při výběru odborných praxí, získává 

od nich zpětnou vazbu a pracuje na dalším zkvalitňování a 

zvyšování přínosu praxí pro studenty. 

Příručku naleznete zde. 

Členové akademického senátu, kteří byli na podzim 

zvoleni nebo svůj post obhájili, se sešli hned zkraje února 

na ustavující schůzi, která byla také schůzi volební. 

Avizované setkání senátu bylo zahájeno doc. Kindlem, 

který se coby doyen fakultního senátu ujal řízení volby 

předsedy. Předsedou byl zvolen doc. Radim Boháč 

z Katedry finančního práva a finanční vědy, pod jehož 

dohledem akademický senát zvolil místopředsedy dr. 

Josefa Stašu a studenta Michala Říhu. Převážnou náplní 

schůze byly volby i nadále, když senát ustavil a obsadil 

vedle tradiční ekonomické komise i komisi pro naplňování 

strategického záměru fakulty. Tento nový stálý poradní 

orgán byl ustaven vůbec poprvé, ale personálně navázal na 

ad hoc komisi z předchozího funkčního období. Jak je 

z názvu patrné, komise bude mít za úkol vyhodnocovat 

úspěšnost fakulty při realizaci jejího strategického záměru. 

Se souhlasem senátu děkan Jan Kuklík také ustavil 

Disciplinární komisi PF UK ve složení doc. Helena 

Prášková, dr. Karolína Žákovská, dr. Vladimír Pelc, Petr 

Potůček, Anežka Majdáková a Lukáš Kostínek.  

Děkan dále informoval akademický senát o řadě blížících 

se úkolů, se kterými si fakulta a její akademická obec 

http://www.prf.cuni.cz/dcz/dokumenty/mcrpd/1404049377/


budou muset poradit. V bezprostředně následujících 

měsících fakulta provede revizi stávajících vnitřních 

předpisů, aby odpovídaly změnám, které přinesla novela 

zákona o vysokých školách a související novely 

univerzitních předpisů. Rekonstrukcemi, které v letošním 

roce začnou obnovou paternosteru a v dalších letech 

budou pokračovat například výměnou oken, rozvodů tepla 

a opravou fasády, projde vedle předpisů také budova 

fakulty. Stavební práce ještě ani neskončí a fakulta 

a akademický senát se budou chystat na reakreditaci 

magisterského studijního programu. Pro snazší vypořádání 

se s těmito výzvami děkan zřídil nové poradní orgány, 

které se na přípravě jeho rozhodnutí budou podílet. 

Vedle fakultního senátu se sešla i ustavující schůze 

akademického senátu univerzity, které se zúčastnili jako 

zástupci fakulty doc. Boháč, dr. Staša, studenti Říha a 

Horký. Dr. Staša tradičně získal vedle členství 

v Předsednictvu AS UK i předsednickou pozici 

v Legislativní komisi AS UK. Michal Říha byl dále zvolen 

na předsedu Studijní komise AS UK. 

Ve čtvrtek 2. března proběhlo druhé zasedání 

akademického senátu v novém funkčním období. Hlavní 

náplní setkání bylo schválení rozdělení prostředků mezi 

projekty, které probíhají na fakultě. Čtyři programy 

Progres, které fakulta koordinuje, a dva sdílené projekty si 

zatím rozdělily 75 % cílové částky, zbytek prostředků bude 

rozdělen podle původního plánu v průběhu roku. 

Tajemník fakulty dr. Hřebejk senát také informoval 

o výsledcích hospodaření v podobě „kladné nuly“, tedy 

mírného přebytku v rozpočtu za uplynulý rok. Hlavním 

úspěchem ale bylo umoření dluhu, který fakulta měla vůči 

univerzitě od roku 2007. Otázka rozpočtu na rok 2017 je 



však i nadále otevřená, přestože bylo zasedání 

Ekonomické komise AS PF UK naplánováno již na 

začátek dubna. Důvodem je pravděpodobné pozdní 

schválení rozpočtu univerzity, což se projeví v časovém 

harmonogramu schvalování rozpočtu fakultním senátem. 

Plánováním harmonogramu senát i pokračoval, neboť byl 

schválen plán legislativních prací akademického senátu. 

Ohledně novelizací a přijetí nových vnitřních předpisů 

fakulty na fakultě proběhly již dva kulaté stoly, jejichž 

hlavními předměty zájmu byly Statut fakulty a Pravidla pro 

organizaci studia na fakultě. Senát bude koncepci všech 

předpisů diskutovat také na svém dalším zasedání 23. 

března, aby jejich finální podoba mohla být předložena do 

6. dubna. V souladu s plánem legislativních prací by měl 

fakultní akademický senát schválit návrhy předpisů 

na svém zasedání 20. dubna a postoupit je senátu 

univerzitnímu. 

Další zasedání senátu se bude konat 23. března a těšíme se 

na hojnou účast členů naší akademické obce. 

K 10. březnu měla fakulta registrovaných 2865 přihlášek 

uchazečů o studium v magisterském programu. 

V posledních měsících se uchazečům průběžně věnovali 

členové Pracovní skupiny pro propagaci vůči uchazečům. 

Fakulta pro uchazeče zorganizovala 8. února Den 

otevřených dveří a vedle něj v období od listopadu 2016 

do února 2017 celkem 8 individuálních prohlídek fakulty 

pro menší skupinky uchazečů. 

 



Fakulta se s prezentačním stánkem také zapojila do následujících akcí. 

Název akce Termín 

Veletrh Gaudeamus v Brně 1.–4. listopadu 2016 

Povídej mi o výšce 10. listopadu 2016 

Veletrh Gaudeamus v Praze 25.–26. ledna 2017 

Veletrh pražských veřejných vysokých škol 2. února 2017 

Fakultu v listopadu navštívil prezident UNI Paris II prof. 

Guillaume Leyte. Předmětem jednání bylo zejména 

posílení francouzskojazyčné odborné výuky, která na PF 

UK s podporou této partnerské školy již mnoho let 

probíhá. Na začátku prosince navštívil fakultu též prof. 

Urs Kramer, který je kontaktní osobou pro spolupráci 

s PF UK za UNI Passau, jež patří mezi naše nejtradičnější 

partnery v Německu. Dva doktorandi fakulty se zúčastnili 

výběrového řízení na studijní pobyt v programu LL.M. na 

UNI San Francisco, která je významným a dlouholetým 

partnerem PF UK v USA. 

Fakulta bude spolupracovat na dvou projektech letních 

škol pro studenty z Číny. V prvé řadě jde o projekt ve 

spolupráci s European Centre for Career Education, dále pak 

o projekt letní školy na Univerzitě Karlově zastřešený 

Pedagogickou fakultou. 

Fakulta na základě jednomyslného schválení svou 

Vědeckou radou podala rektorovi UK návrh na jmenování 

dalších pěti zahraničních hostujících profesorů na PF UK 

(z USA, Velké Británie, Itálie, Irska a Rakouska). Pokud 

budou navržení kandidáti na tuto pozici schváleni 

rektorem univerzity, doplní současných devět hostujících 

profesorů, kteří již na fakultě působí. 



Zahraniční oddělení aktuálně připravuje novou 

anglickojazyčnou informační brožuru o programu Czech 

Legal System in European Context, který je vyučován na 

fakultě pro zahraniční výměnné studenty. Pro tento 

program se připravuje též nová publikace Administrative 

Law from a Comparative and European Perspective (autoři prof. 

Pomahač, dr. Handrlica). Dále je v přípravě nová edice 

brožury k programu LL.M., která již bude zohledňovat 

novou specializaci Health and Law. Tato specializace bude 

podobně jako stávající dvě otevřena zájemcům ze zahraničí 

i z ČR od října 2017. 

V současnosti zahraniční oddělení vypsalo několik 

výběrových řízení, a to jednak na praktické stáže 

Erasmus+ v letním semestru 2017 (vedle již delší dobu 

uveřejněného konkurzu na studijní pobyty v akademickém 

roce 2017/2018) a dále na studijní pobyty v Izraeli, Číně a 

v Rusku. Připravují se též výběrová řízení na studium 

v Peru, Kanadě a v Lucembursku. 

Studentům, kteří se plánují v tomto roce nebo 

následujících letech ucházet o anglickojazyčný studijní 

pobyt v rámci programu Erasmus+ či dalších mobilitních 

programů s podporou fakulty, doporučujeme, aby věnovali 

zvýšenou pozornost následující nabídce anglickojazyčných 

předmětů, které budou na fakultě vyučovat v letním 

semestru pedagogové ze zahraničí. K zapsání/absolvování 

kurzů v anglickém jazyce se při výběrových řízeních 

významnou měrou přihlíží. 

1) Holocaust and Law – vyučující prof. Michael 

Bazyler, Chapman University, USA 

(www.michaelbazyler.com). Prof. Bazyler je přední 

odborník na právní otázky spojené s holocaustem 

včetně restituce židovského majetku. Předmět bude 

vyučován blokově v týdnu 6.–10. března. 

2) Law in Technology Transactions – vyučující prof. 

Ben Lyon, dříve University of San Francisco, USA. 

Jedná se o opakování úspěšného a ojedinělého kurzu 

file:///C:/Users/Viktor/Downloads/www.michaelbazyler.com


(zaměření na právo v moderních technologiích, start-

up problematiku apod.), který se na fakultě uskutečnil 

již v letním semestru 2015. Předmět bude vyučován 

blokově během celého dubna 2017. 

3) Current Issues in U. S. Intellectual Property Law 

– vyučující prof. Marketa Trimble, William S. Boyd 

School of Law, USA. Kurz bude zaměřen na 

problematiku aktuálních výzev pro oblast práv 

z duševního vlastnictví v USA. Předmět bude 

vyučován blokově v období 10.–26. dubna. 

4) American Judicial System and Alternative 

Dispute Resolution – s podporou Fulbrightovy 

nadace jej bude vyučovat advokát z USA Peter 

Kolker. 

5) Introduction to English Legal System – vyučující 

dr. Aisling Parkes, University College Cork, Irsko, a 

další vyučující z Velké Británie. Jedná se o klasický 

předmět, který na fakultě probíhá již řadu let a jeho 

absolvování je podstatnou součástí přípravy na výjezd 

Erasmus. Předmět bude vyučován blokově v dubnu 

2017. 

6) Introduction to U. S. Law – vyučující z NOVA 

Southeastern University, USA. Jedná se o klasický 

předmět, který na fakultě probíhá již řadu let a jehož 

vybraní úspěšní absolventi dostanou možnost 

s podporou stipendia od PF UK absolvovat 

semestrální studijní pobyt na NOVA Southeastern 

University (s následnou možností získat v USA J.D. 

titul za zvýhodněných podmínek). Předmět bude 

vyučován blokově na přelomu dubna a května 2017. 

Začátkem prosince 2016 se uskutečnila panelová diskuse v rámci České společnosti pro mezinárodní právo, České odbočky 

Sdružení pro mezinárodní právo (ILA) ve spolupráci s Katedrou mezinárodního práva a VCLP (UNCE) Právnické fakulty UK ke 

Dni lidských práv na téma Lidská práva na univerzální úrovni 50 let od přijetí Paktů OSN. 



Katedra mezinárodního práva rozšiřuje nabídku výuky v anglickém jazyce. Plánuje opět výjezdní seminář k Evropskému soudu 

pro lidská práva do Štrasburku, který měl loni velký úspěch. Od letního semestru akademického roku 2016/2017 je obnovena 

výuka předmětu Mezinárodněprávní ochrana lidských práv pod vedením doc. Bílkové. 

V rámci katedry a projektu UNCE vyšla v edičním středisku fakulty nová publikace od prof. Pavla Šturmy a dr. Milana 

Lipovského (eds.) Preventivní mechanismy dle opčního protokolu k úmluvě proti mučení. 

Název Termín 

Přednášky v rámci ČSMP a VCLP 

International Law Commission, Customary International Law and Human 

Rights (Sir Michael Charles Wood, member of the ILC) 

22. března 

Nové otázky řešení investičních sporů (prof. Šturma a doc. Balaš) 12. dubna 

Professor Dr. Federico Lenzerini. Department of Law, University of Siena 

(Italy) 

18. dubna 

Prospects for a New Treaty on the Prevention and Punishment of Crimes 

against Humanity (Sean D. Murphy, Professor of Law at the George 

Washington University Law School in Washington, D. C., member of the ILC) 

květen 

Konference 

Mezinárodní konference, věnovaná 20. výročí Evropské úmluvy o státním 27. března 



občanství (1997), s názvem Státní občanství a související otázky v kontextu 

vývoje lidských práv 

Konference UNCE s mezinárodní odbornou účastí k 15. výročí vstupu 

Římského statutu Mezinárodního trestního soudu v platnost 

2. říjen (předpokládaný termín) 

Semináře 

Workshop u Evropského soudu pro lidská práva v rámci předmětu Case-Law of 

the European Court of Human Rights 

červen 

Argumentační seminář v azylovém právu spojený s diskusí o mediálním 

pokrytí migrační/uprchlické krize (neveřejné) 

7. duben 

Moot Court 

Finále v soutěži Česko-slovenský azylový moot court 27. duben 

Dne 26. ledna byla udělena Zlatá medaile Univerzity 

Karlovy prof. Jiřímu Boguszakovi, emeritnímu profesorovi 

na Katedře teorie práva a právních učení, a to u příležitosti 

jeho devadesátých narozenin. 

Katedra aktuálně připravuje druhého vydání Praktika teorie 

práva, jehož spoluautory budou všichni členové katedry. 

Praktikum by mělo vyjít před začátkem akademického 

roku 2017/18. 

Ve dnech 6.–9. dubna 2017 se v Peci pod Sněžkou 

uskuteční výjezdní seminář Kateder teorie práva a 

právních učení a ústavního práva na téma Omezování svobod 

ve veřejném zájmu. Seminář je určen pro studenty všech 



ročníků Právnické fakulty se zájmem o ústavní právo, 

státovědu či politologii. Podmínkou účasti je písemné 

zpracování vybraného tématu. Účastníci semináře budou 

své práce prezentovat vystoupením v délce cca 15 minut, 

na které naváže diskuse. 

Členové Katedry právních dějin se připravují na aktivní účast na následujících konferencích: 

 XIII. konference Diritto romano e attualità (Polsko, jaro), 

 19. konference českých a slovenských právních romanistů (Plzeň, jaro), 

 71. kongres SIHDA (Bologna, podzim). 

Katedry občanského a obchodního práva společně 

pořádají Letní školu smluvního práva. Letní škola se 

uskuteční od čtvrtka 31. srpna do neděle 3. září 2017 na 

univerzitní horské chatě Patejdlova bouda ve Špindlerově 

Mlýně. 

Letní škola je určena studentům magisterského studia, kteří 

se zajímají o smluvní právo. Cílem je zaměřit pozornost na 

čtyři vybrané oblasti smluvního práva, podrobně je 

rozebrat a prodiskutovat z rozličných úhlů pohledu a tím 

přispět k jejich lepšímu poznání i porozumění. Účast 

učitelů jak z Katedry občanského práva, tak z Katedry 

obchodního práva by měla podpořit mezioborovou 

odbornou diskusi se zapojením studentů a vést 

k obohacení všech zúčastněných. V závěru letní školy se 

uskuteční ústní kola moot courtu, jehož písemná fáze 

proběhne v květnu 2017. 



Letní školy se mohou zúčastnit studenti všech ročníků 

magisterského studia. Minimální počet studentů je 16, 

maximální 20. Výběr studentů proběhne na základě 

motivačních dopisů. Ze studentů budou vytvořeny čtyři 

týmy (s přihlédnutím k jejich případným preferencím); 

o jejich „kapitánovi“ rozhodne los. Studenti se mohou 

přihlašovat do 31. března 2017 doručením motivačního 

dopisu na sekretariát katedry obchodního práva k rukám 

dr. Tomáše Horáčka. 

Podrobnější podmínky k účasti a program jsou k dispozici 

zde. 

Katedra občanského práva připravila pro studenty 3. 

ročníku magisterského studia volitelný předmět Závazky 

z právních jednání (smlouvy). Tento nový předmět navazuje na 

výklady obecné části závazkového práva, jež je vyučována 

ve druhém ročníku. Analýzou jednotlivých typizovaných 

závazků tuto obecnou část dále prohlubuje a konkretizuje. 

Také proto je jeho výuka zařazena do letního semestru 

třetího ročníku, i když zapsat si jej mohou i ročníky vyšší, 

pro něž může předmět představovat užitečné opakování 

před soukromoprávní částí státní zkoušky. 

Účelem tohoto předmětu byla jistě i snaha odlehčit 

předimenzované výuce kurzu Občanského práva 

hmotného IV, jež v sobě zahrnovalo výklady o právu 

dědickém, rodinném a závazkovém (závazky ze smluv), na 

které však již často nezbýval dostatečný prostor. 

Z časových důvodů pak této oblasti nebyla věnována 

taková pozornost, jakou by si problematika smluvních 

závazků zasluhovala. Další motivací vytvořit tento předmět 

pak byla rovněž snaha vyjít vstříc studentům, kteří 

http://www.prf.cuni.cz/news/letni-skola-smluvniho-prava-na-patejdlovce-31-srpna-%E2%80%93-3-zari-2017-1404054980.html


několikráte vznesli požadavek týkající se vytvoření 

předmětu s uvedenou náplní.  

Posláním tohoto kurzu je obsáhlejší (tj. systematičtější, 

zevrubnější a kontextuální) výklad jednotlivých pojmových 

znaků vybraných smluvních typů, a to včetně všech 

relevantních širších souvislostí (zejména pak 

s katastrálními předpisy). Předmět by tak měl posluchačům 

poskytnout ucelený přehled o vzniku jednotlivých závazků, 

jejich trvání, o změnách, obsahu a zániku, a to v rozsahu, 

jaký je následně vyžadován u postupové zkoušky z OPH 

IV.  

Katedra na tento předmět zve všechny studenty, kteří mají 

zájem o hlubší vhled do problematiky smluvních závazků a 

kteří mají chuť o této problematice přemýšlet a diskutovat, 

neboť i přes to, že je výuka vedena formou přednášky, 

vyučující se budou snažit držet výuku v mezích možností 

co nejvíce interaktivně. 

Devátý ročník výjezdního workshopu z obchodního práva 

pod názvem Obchodní právo pod Sněžkou i drobnohledem se 

uskuteční ve dnech 21.–23. dubna v univerzitním školicím 

středisku v Peci pod Sněžkou.  

Workshop je určen studentům 3. až 5. ročníku PF UK, 

kteří se zajímají o obchodní právo. Jeho cílem je zaměřit 

pozornost na čtyři vybrané oblasti z oboru, podrobně je 

rozebrat a prodiskutovat z rozličných úhlů pohledu a tím 

přispět k jejich lepšímu poznání i porozumění. 

Podmínkou účasti pregraduálních studentů je písemné 

zpracování tématu, které se váže k některému 

z vymezených okruhů (rozsah 5 až 10 normostran), a jeho 

prezentace před ostatními účastníky (délka 15 minut). Na 

to naváže diskuse, do níž by se měli zapojit v hojné míře 

všichni studenti a pozorovatelé, zvláště (nikoliv však 

výlučně) ti, jejichž témata se pojí k téže oblasti. Poté 

proběhne zhodnocení příspěvku referenta ve snaze 

podpořit rozvoj nejen odborných znalostí, ale i řečnických 



dovedností účastníků. V závěru workshopu účastníci 

v tajném hlasování rozhodnou, které vystoupení se jim 

nejvíce líbilo; vítězové budou odměněni. 

Bližší informace k přihlašování i nabídku témat naleznete 

zde. 

V únoru vyšla v nakladatelství Wolters Kluwer kolektivní 

monografie Obchodní korporace a ochrana slabší strany. Ta je 

výstupem z konference kateder obchodního práva českých 

a slovenských právnických fakult organizované katedrou 

obchodního práva PF UK v červnu 2016. 

V rámci projektu SVV vyšly – kromě časopiseckých článků 

– rovněž dvě knihy doktorandů v nakladatelství Leges: Jan 

Broz, Jan Chmel: Pohled za oponu: studie o vzniku Ústavy 

České republiky a o kontextu její interpretace a Pavel 

Šutka: Zákon o volbě prezidenta republiky – přednosti 

a nedostatky ve srovnání s úpravami států Evropské unie. 

Do tisku je připravena z diplomové práce vzešlá z knížky 

Moniky Křtěnové o americkém prezidentském systému, 

resp. o roli prezidenta v něm. Pomalu se k závěru chýlí 

příprava knihy o právu v literatuře a filmu, na níž se podílí 

několik členů katedry. Během roku by měla vyjít knižní 

studie dr. Jana Koseka o Kafkovi a kniha dr. Jany 

Ondřejkové o proměnách postavení soudní moci 

http://www.prf.cuni.cz/vyjezdni-seminar-z-obchodniho-prava-1404045896.html


v současném světě, jíž zatímně shrne svůj několikaletý 

výzkum této problematiky. 

Ve středu 5. dubna na fakultě vystoupí na pozvání katedry 

prof. Martin Hilský na téma William Shakespeare a právo. 

Hlavním středobodem přednášky bude obraz práva a 

právníků v jeho dílech. Facebooková událost zde. 

Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení 

se snaží i nadále věnovat patřičnou pozornost moderním 

technologiím. Již na přelomu let 2010 a 2011 za účasti dr. 

Morávka katedra zavedla, zprovoznila a rozšířila v rámci 

fakulty užívání systém moodle na základě projektu FRVŠ 

prof. Pichrta. Oba jmenovaní pak v následujících letech 

předávali své zkušenosti s užíváním sytému kolegyním a 

kolegům napříč katedrami, přičemž důsledkem je obecné 

osvojení si tohoto systému ze strany fakulty 

v akademickém roce 2016/2017. 

Katedra rovněž jako první elektronizovala zápočtové testy 

v předmětu společného základu (Právo sociálního 

zabezpečení I.). Zápočtové testy, stejně jako zkoušky 

v některých povinně volitelných předmětech katedry 

(Pracovní právo v aplikační praxi – veřejnoprávní aspekty), 

jsou realizovány prostřednictvím systému moodle. 

Katedra má v plánu dále intenzivně využívat systém 

moodle. Jejím cílem je však vedle toho hledat i jiné 

možnosti využití moderních technologií ve výuce. 

 

https://www.facebook.com/events/278860579230983/


 

Název Autoři Nakladatelství 

Alternativní způsoby řešení sporů 

v pracovněprávních vztazích 

Jan Pichrt, Martin Štefko, Jakub 

Morávek 

Wolters Kluwer 

Služební vztahy a výkon závislé práce Jan Pichrt, Martin Kopecký, Jakub 

Morávek (ed.) 

Wolters Kluwer 

Sociální integrace cizinců Kristina Koldinská, Harald Christian 

Scheu, Martin Štefko, a kol. 

Auditorium 

Antidiskriminační zákon Pavla Boučková, Barbara Havelková, 

Kristina Koldinská, Eva Kühnová, 

Zdeněk Kühn, Markéta Whelanová 

C. H. Beck 

V hodnocení výuky studenty za zimní semestr u předmětů 

Katedry národního hospodářství se objevuje velký rozptyl 

názorů na metody výkladu (verbální anebo grafické a 

matematické) a hloubku výkladu teorie národního 

hospodářství: od názoru, že se opakují základy ekonomie, 

které všichni znají ze střední školy, výuka by se měla více 

specializovat a jít do hloubky, až k názoru, že obsah kurzu 

je příliš rozsáhlý a těžký. Katedra se tedy primárně pokusí 

zjistit obecný stav ekonomické a finanční gramotnosti 

studentů prvního ročníku fakulty a tomu pak přizpůsobit 

výuku. Katedra se proto poprvé v letním semestru zapojí 

ve spolupráci s Národohospodářskou fakultou VŠE do 



víceleté výzkumné studie anonymně zjišťující úroveň 

„vstupních ekonomických znalostí“ vysokoškolských 

studentů. 

Pro větší konkurenceschopnost absolventů PF UK 

ucházejících se o pozice v podnikovém a bankovním 

sektoru katedra zavedla od tohoto školního roku nový 

specializační modul Podnikové finance a základy manažerského 

rozhodování. 

Na přelomu března a dubna katedra chystá ve spolupráci 

se Společností pro etiku v ekonomice na CERGE UK 

workshop na téma Hodnoty trhu.  

V polovině října se bude ve spolupráci se Spolkem českých 

právníků Všehrd konat konference ke 150. výročí narození 

Aloise Rašína a jeho odkazu pro dnešek. 

S cílem ještě zvýšit kvalitu přípravy posluchačů na 

klauzurní práce z trestního práva vydala Katedra trestního 

práva v nakladatelství Leges již 6. vydání publikace 

Praktikum z trestního práva, obsahující klauzurní práce 

s řešením. Zařadili jsme do ní pedagogicky úspěšná zadání 

z poslední doby, například zadání Evžen, lovec žen a Nikita 

Denise aneb rozlučka se svobodou, a také jsme pozměnili 

některé otázky, abychom ještě více zvýšili úroveň přípravy 

posluchačů na písemné klauzurní práce. 

V nakladatelství Leges dále vyšla kolektivní monografie 

z mezinárodní vědecké konference Trestní právo procesní – 

minulost a budoucnost, pořádané minulý rok na podzim 

Katedrou trestního práva. Monografie byla vydána 

v souvislosti se 100. výročím narození významného 

trestního procesualisty prof. Antonína Růžka. 

Z dalších vědeckých počinů členů Katedry trestního práva 

zaslouží velkou pozornost anglicky psaná publikace 

Information Technologies and Current EU Law, na níž se 

autorsky podílely doc. Tlapák Navrátilová a dr. Galovcová. 



 

Katedra trestního práva uspořádala ve spolupráci 

s advokátní kanceláří Kinstellar dne 14. března ve 

Vlasteneckém sále Karolina mezinárodní vědeckou 

konferenci s názvem Zákon o trestní odpovědnosti právnických 

osob – pět let poté, na níž byly diskutovány nejaktuálnější 

otázky trestní odpovědnosti právnických osob v kontextu 

vývoje evropských právních úprav a aktuálního stavu 

legislativy v České republice. Na téma trestní odpovědnosti 

právnických osob připravuje katedra vydání kolektivní 

monografie v nakladatelství Leges. 

Dne 16. ledna se uskutečnila „online přednáška“ člena 

Katedry správního práva a správní vědy dr. Davida Krysky 

prostřednictvím počítačového programu Skype na téma 

Ústavní soud České republiky. Jednalo se o přednášku pro asi 

20 studentů Fakulty práva a správy Univerzity v Lodži 

(Polsko) navštěvující kurz, který vede člen tamější Katedry 

ústavního práva dr. Jarosław Sułkowski. Po přednášce, 

která byla vedena v polském jazyce a která trvala cca 30 

minut, následovala krátká diskuse s lodžskými studenty. Ty 

zajímala zejména reflexe krize kolem polského Ústavního 

tribunálu v českém prostředí. 

Katedře práva životního prostředí byl odsouhlasen záměr i 

financování konferencí v roce 2017 a 2018. Pro rok 2017 

je v červnu plánována konference zaměřená na téma 

Europeizace a globalizace veřejného práva z pohledu adaptací na 

změny klimatu. Konference se uskuteční v listopadu 2017 

společně s Právnickou fakultou Univerzity v Trieru 

(Německo), konkrétně s prof. Alexanderem Proelßem, 

děkanem fakulty a vedoucím Katedry správního práva a 

práva životního prostředí. Předpokládaný počet 

doktorandů z české i německé strany je pět, český tým 



bude doplněn tradičně i nejméně třemi studenty 

magisterského studijního programu. Konference se 

uskuteční v Praze na PF UK. Katedra se tak svým dílem 

snaží podpořit konferenční mobilitu. 

Ve dnech 9. až 14. července 2017 proběhne v budově 

Právnické fakulty 35. ročník prestižního Mezinárodního 

kongresu o právu a duševním zdraví (International Congress 

on Law and Mental Health) pořádaného Mezinárodní 

akademií práva a duševního zdraví (International Academy 

on Law and Mental Health, IALMH). Na předsednictví 

kongresu se podílí rektor Univerzity Karlovy prof. Tomáš 

Zima. 

Centrum zdravotnického práva Právnické fakulty a 

spolupracující 3. lékařská fakulta Univerzity Karlovy 

v rámci konference uspořádají samostatný panel pod 

názvem Právní a etické aspekty psychiatrické péče 

ze středoevropské perspektivy (Legal and Ethical Aspects of 

Mental Health in the Central European Perspective). Celkem pět 

příspěvků pokryje široké pole témat. 

Tomáš Holčapek (PF UK) se zaměří na problematiku 

jednotlivých osob oprávněných udělit zástupný souhlas 

k poskytování psychiatrické péče dětským pacientům a 

pacientům s omezenou svéprávností. Marek Vácha (3. 

LF) se zamyslí nad úniky z odpovědnosti jednotlivce, 

o které se Evropa v minulosti pokoušela prostřednictvím 

behavioristických teorií, jejichž roli nyní nahrazuje 

především genetický determinismus. Adam Žaludek (3. 

LF) pojedná o problematice sebevražd pacientů 

umístěných v psychiatrických zařízeních z hlediska 

současného stavu v České republice a nástrojů prevence. 

Martin Šolc (PF UK) představí právní a etické aspekty 

používání omezovacích prostředků v psychiatrických 

zařízeních s důrazem na diskusi vedenou na mezinárodní i 

české úrovni. Petr Šustek (PF UK) panel uzavře analýzou 

právní úpravy nároků sekundárních obětí na náhradu újmy 

na zdraví (zejména v rámci posttraumatických stresových 

poruch) a její komparací s vybranými evropskými právními 

řády. 



 

Název Autoři Nakladatelství 

Svěřenský fond a trust. Jejich fungování 

v mezinárodním srovnání. 

Luboš Tichý Univerzita Karlova, Právnická 

fakulta, Centrum právní 

komparatistiky 

Ochrana osobnosti v common law a v českém 

právu 

Eva Ondřejová Leges 

Smlouvy o přepravě v občanském zákoníku Jiří Hrádek C. H. Beck 

Deliktní právo Luboš Tichý, Jiří Hrádek C. H. Beck 

Centrum pořádá zpravidla každý druhý čtvrtek přednášky na aktuální témata, jejichž součástí je diskuse. Přednášky se konají na 

fakultě v místnosti č. 401 od 17.30 (předpokládané ukončení je v 19.00). Zájemci o danou problematiku jsou srdečně vítáni. Účast 

není třeba předem avizovat; vstup je volný. 

Název Termín Přednášející 

Dobré mravy a jejich fungování. Rozdíl oproti 

dobré víře 

30. březen Christoph Schärtl, SRH Hochschule 

Heidelberg 



Správní uvážení a jeho meze 6. duben Claudia Fuchs, WU Vídeň 

Pravděpodobnost v právu 13. duben Luboš Tichý 

Jednooký homo oeconomicus nebo modely 

spotřebitele dle rozhodnutí ESD 

27. duben Rita Simon 

Porušení smlouvy a prostředky právní ochrany, 

zejména náhrady škody – srovnání mezi CISG 

a úpravou v německém a evropském právu 

11. květen Ulrich Magnus, Hamburk 

Flexibilní systém tvorby a výkladu práva 25. květen Helmut Koziol, Vídeň 

Reforma francouzského Code Civil 8. června Hans Jürgen Sonnenberger, Mnichov 

Otázka volného pohybu osob ve světle Brexitu 22. červen Solange Maslowski 

V místnosti č. 412 se ve stejném čase dále uskuteční. 

Název Termín Přednášející 

Nová kolizní úprava EU ve věcech majetkových 

poměrů v manželství a registrovaném partnerství 

10. duben Michael Bogdan, Univerzita Lund 

Evropské kolizní rodinné právo 24. duben Kurt Siehr, Max-Planck-Institut 

Hamburg 

Zneužití práva jako hranice daňového plánování 15. květen Petra Kamínková 



Objektivní odpovědnost, předvídatelnost a non-

cumul jako právní transplantáty v rekodifikaci 

občanského práva v Maďarsku, Rumunsku 

a České republice 

29. květen Ádam Fuglinszky, ELTE Budapest 

Ústav práva autorského, práv průmyslových a práva 

soutěžního chystá v květnu kolokvium na téma kolektivní 

správa za účasti prof. Horsta Gottinga z TU Dresden. 

V minulém roce vyšla pravidelná ročenka členů ústavu 

Aktuální otázky práva autorského a práv průmyslových: nové trendy 

a problémy aplikační praxe se zvláštním přihlédnutím k právu EU 

a judikatuře SDEU. 

 

  



Akce Termín 

Děkanský sportovní víkend PF UK – tradiční 

sportovní turnaje a cvičení, plavání 

8. a 9. 4 

Plavecká VŠ liga – organizace plaveckých závodů 

mezi výběry fakult UK 

27. 4. 

Rektorský sportovní den UK – tradiční sportovní 

svátek fakult UK, podíl na organizaci akce 

17. 5. 

Program Street Law v lednu zahájil cyklus seminářů právní 

gramotnosti pro skupinu vězňů pankrácké věznice. 

V rámci cyklu se pracuje s vězni, kterým v tomto 

kalendářním roce končí výkon trestu. První setkání bylo 

věnováno zejména soukromoprávním situacím, se kterými 

se mohou po propuštění z výkonu trestu setkat. Trénovala 

se také schopnost vězňů porozumět právním 

dokumentům, například výzvám a soudním rozhodnutím. 

Příští setkání se budou věnovat zejména exekučnímu a 



insolvenčnímu právu; jedná se o právní odvětví, jež vězni 

nejvíce poptávají.  

V nedávné době program učinil také významný posun při 

výuce seniorů. Zakončen byl jednosemestrální cyklus 

setkávání nad právními tématy v rámci Akademie třetího 

věku pořádaného Vzdělávacím institutem Středočeského 

kraje v Příbrami. Setkání byla velmi příjemná, mnohdy 

s bouřlivou diskuzí nad jednotlivými problémy práva 

v reálném životě. S účastníky se realizoval také historicky 

první seniorský simulovaný soud. Se stejným cyklem nyní 

program pokračuje v Rakovníku a Nymburce. 

Spojení práva a umění v trochu netradičním pojetí. Právě 

takto lze uvést valentýnský večer 14. února 2017, který na 

půdě Právnické fakulty patřil akci univerzitní úrovně 

Trenky na právech – diskusi a divadelnímu představení 

zabývajícími se kontroverzní performancí skupiny 

Ztohoven, při níž zavlály v roce 2015 nad Pražským 

hradem namísto prezidentské standarty rudé trenky.  

Nejen o otázce, zda chceme rudé trenky nad Hradem, 

debatovali pod vedením moderátora Martina 

Veselovského ve zcela zaplněném auditoriu posluchárny 

č. 300 prorektor Univerzity Karlovy a vedoucí Katedry 

ústavního práva a taktéž Katedry teorie práva a právních 

učení prof. Aleš Gerloch, doc. Ján Gronský z Katedry 

ústavního práva, tajemník Katedry trestního práva dr. 

Vladimír Pelc, a odborník na mediální právo dr. Aleš 

Rozehnal.  

Na debatu bezprostředně navazovala pražská premiéra 

divadelního představení Včera jsme to spustili brněnského 



Divadla Husa na provázku, která plně využila členitých 

prostor atria fakulty. Opereta režiséra Vladimíra Morávka, 

jejíž libreto vychází nejen z citací originálního soudního 

spisu proti obžalovaným členům skupiny Ztohoven 

v kauze trenýrek, ale také z vášnivých reakcí občanů České 

republiky, zaujala ve všech třech patrech a přízemí atria 

téměř na tisíc diváků. 

Akce se zúčastnilo mimo děkana fakulty prof. Jana Kuklíka 

též šest rektorů pražských vysokých škol – Univerzity 

Karlovy, Akademie výtvarných umění, Akademie 

múzických umění, Vysoké školy uměleckoprůmyslové, 

České zemědělské univerzity a Vysoké školy chemicko-

technologické. Pořadatelkami obou událostí byly pod 

hlavičkou Centra spolků, studentů a absolventů UK 

studentky Aneta Doušová a Hana Keményová. Podporu 

akci vyjádřily Univerzita Karlova, Právnická fakulta UK, 

Centrum spolků, studentů a absolventů UK a dále 

studentské spolky Common Law Society, Elsa Praha, 

Kappa Omega, Právnický akademický spolek Juristi a 

Prager Deutscher Klub. 

Video záznam debaty Chceme rudé trenky nad Hradem? je 

k dispozici zde. 

Časopis uspořádal výstavu rozhovorů Akademická dráha: 

kariéra, poslání, životní cesta, která byla k vidění v přízemí 

fakulty od 27. února do 10. března 2017. Na vernisáži 

vystoupil saxofonový kvartet 4 Saxess. Kompletní 

rozhovory naleznete na webových stránkách časopisu 

Paragraf zde. 

I v roce 2017 tvoří ženy na akademických postech 

Právnické fakulty Univerzity Karlovy stále menšinu. Dle 

webových stránek fakulty, působí na Právnické fakultě 19 

profesorů, ale jen šest profesorek. Podobný nepoměr je i 

na nižších akademických postech – 13 docentek připadá na 

26 docentů, 27 odborných asistentek na 59 odborných 

asistentů a pouze čtyři katedry z 15 jsou vedeny ženami. 

Trend nerovného zastoupení mužů a žen v akademii se 

zdá být setrvačný; v interním doktorském studiu ženy 

představují opět pouze 30 %. Je příznačné, že zatímco 

počet studentek v interním doktorském studiu zůstal 

meziročně stabilní, u studentů vzrostl o devět. 

https://www.youtube.com/watch?v=6cRwx5F4nJI&spfreload=5
http://www.paragraf.ukmedia.cz/


 

Studentská mediace Praha i v letním semestru pokračuje 

v pravidelných setkáváních s praktickými ukázkami a 

nácvikem mediace. Jednotlivé akce jsou vypsány vždy na 

Facebooku. Dvě studentky fakulty se účastnili Mediation 

Certification Programme Kraków a jedna studentka se zapojila 

do největší asijské mediační soutěže NLIU INADR 

International Law School Mediation Tournament. 

Studentská mediace uspořádala Mediation workshop se 

zaměřením na teorii konfliktu a roli právníků v mediaci 

s americkými mediátory Nan Waller Burnett, MA a 

Richardem Lutringerem, Esq. Ve spolupráci 

s Mezioborovým centrem rozvoje právních dovedností, 

Rozhodčím soudem při Hospodářské a Agrární komoře a 

společností Epravo.cz realizovala mezinárodní konferenci 

Nové příležitosti a meze uplatnění alternativních řešení sporů 

v České republice.  

V červenci se šest studentů PF UK zúčastní mezinárodní 

soutěže v mediaci a vyjednávání IBA-VIAC CDRC 

VIENNA. 

 



Právnický akademický spolek Juristi v letošním semestru 

organizuje Moot Court Competition z oboru autorského 

práva. Autorské právo je specifické svou provázaností 

s ostatními právními odvětvími – setkáte se zde s otázkami 

občanskoprávními a se silným vlivem evropské 

a mezinárodní úpravy. 

Účastnit se mohou studenti všech právnických fakult. 

Možné je soutěžit v týmech složených z jednoho až tří 

studentů. Pro studenty druhého ročníku jde navíc 

o výbornou přípravu na zkoušku z OPH II, která zahrnuje 

autorskoprávní část. Zcela jistě ale účast na této akci ocení 

také všichni, kdo se připravují na zkoušku ze 

soukromoprávních předmětů. V neposlední řadě se jedná 

o možnost procvičit si civilní proces. 

O umístění bude rozhodovat kvalita písemných podání a 

vystoupení v ústním kole. Výkon účastníků bude hodnotit 

senát složený z předních oborníků na dané téma 

z akademické sféry i praxe. K písemným podáním i ústním 

vystoupením po skončení soutěže navíc všichni účastníci 

obdrží důkladnou zpětnou vazbu. 

Přihlašování probíhá do 23. března prostřednictvím 

odkazu zde. 

V pátek 21. dubna se můžete také těšit na již 8. ročník 

právně-historické hry Juristická bojovky. Letos se 

bojovníci vydají po stopách komunistické éry 

v Československu. Více informací a odkaz k přihlášení 

naleznete na facebookové události zde. 

https://goo.gl/forms/qLAg7xvgXByTFaP02
https://www.facebook.com/events/216525315493521/


 

Prager Deutscher Klub přichází s jedinečnou možností 

osvojit si praktickou právnickou němčinu. Účastníci kurzu 

Fachstunde se seznámí se základními smluvními typy, 

zakladatelskými právními jednáními obchodních 

společností, žalobou a rozsudkem v němčině a zorientují 

se i v německých výpisech z rejstříku. 

Kurz začíná v pondělí 13. března, vždy od 18.00 a obnáší 

10 lekcí po 90 minutách. Kurz se koná v týmové studovně 

knihovny. Přihlašování na klika@deutscherklub.cz. 

V pondělí 12. prosince 2016 se v barokním refektáři 

dominikánského kláštera sv. Jiljí v Praze na Starém Městě 

uskutečnilo další setkání členů a příznivců společnosti 

v rámci cyklu Působení práva ve společnosti a církvi. 

S přednáškou na téma 800. výročí potvrzení Řádu bratří 

kazatelů – dominikánů vystoupil P. Augustin Prokop OP, 

dlouholetý novicmistr a převor, nyní představený 

dominikánského kláštera v Jablonném. 

V neděli 12. února 2017 se v rámci Farní akademie 

v kostele Nejsvětějšího Srdce Páně na Náměstí Jiřího 

z Poděbrad v Praze na Královských Vinohradech konala 

mailto:klika@deutscherklub.cz


přednáška prof. Jiřího Rajmunda Tretery OP na téma 

K čemu je církevní právo? Po ní následovalo setkání se 

studenty při mši svaté. Dne 28. března 2017 se na 

Právnické fakultě uskutečnila přednáška ThLic. Tomáše 

Kotrlého na téma dekretu Kongregace pro nauku víry Ad 

resurgendum cum Christo. Úvod do problematiky právní 

úpravy pohřebnictví v katolické církvi přednesl prof. Jiří 

Rajmund Tretera.  

V květnu 2017 se v barokním refektáři dominikánského 

kláštera sv. Jiljí v Praze bude konat prezentace nové knihy 

Církevní právo od prof. Jiřího Rajmunda Tretery a doc. 

Záboje Horáka.  

Společnost nadále vydává své Aktuality a anglicky psaný 

Newsletter, které jsou k dispozici na webových stránkách 

společnosti. Dne 31. ledna vyšla také Revue církevního 

práva č. 66–1/2017. 

Pracoviště Web Facebook 

Oficiální stránky fakulty www.prf.cuni.cz www.facebook.com/Pr%C3%A1vnick%C3%A1-fakulta-
Univerzity-Karlovy-246726568784453 

Knihovna http://knihovna.prf.cuni.cz www.facebook.com/KnihovnaPF 

Pracovní skupina pro propagaci vůči 
uchazečům 

 www.facebook.com/pfukuchazeci 

Akademický senát  www.facebook.com/senatpfuk 

Zahraniční oddělení  www.facebook.com/InternationalOfficePFUK 

Katedra teorie práva a právních 
učení 

stránka doc. Wintra: 
www.wintr.cz 

stránka předmětu Vědecký seminář z teorie práva: 
www.facebook.com/vedeckyseminar 

Katedra politologie a sociologie  www.facebook.com/Katedra-politologie-a-sociologie-
PF-UK-104695569723592 
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Katedra právních dějin  www.facebook.com/Katedrapravnichdejin 

Katedra finančního práva a finanční 
vědy 

stránka doc. Boháče: 
www.radimbohac.cz 

stránka doc. Kohajdy: 
www.financial-law.cz 

www.facebook.com/kfpfv 

Katedra tělesné výchovy  www.facebook.com/katedra-telesne-vychovy-PF-UK 

Mezioborové centrum rozvoje 
právních dovedností 

www.pravnidovednosti.cz 

 

www.facebook.com/Právní-dovednosti-
1584210331868621  

Centrum právní komparatistiky www.komparatistika.cz 

 

www.facebook.com/komparatistika 

Výzkumné centrum pro lidská práva www.vclp.cz  

Street Law www.streetlaw.eu www.facebook.com/StreetLawCR 

Studentská mediace Praha  www.facebook.com/mediace.uk 

Jurisprudence www.jurisprudence.cz  

Paragraf http://paragraf.ukmedia.cz www.facebook.com/paragrafuk 

Spolek českých právníků Všehrd www.vsehrd.cz/cs www.facebook.com/vsehrd 

Elsa Praha www.elsa.cz/praha www.facebook.com/ELSAPraha 

Common Law Society www.society.cz www.facebook.com/commonlawsociety 

Právnický akademický spolek Juristi www.juristi.cz www.facebook.com/JuristiUK 

Prager Deutscher Klub www.deutscherklub.cz www.facebook.com/pragerdeutscherklub 

Kappa Omega  www.facebook.com/KappaOmegaCZ 

Společnost pro církevní právo http://spcp.prf.cuni.cz  

Česká společnost pro právo 
životního prostředí 

www.cspzp.com  
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Připomínky, podněty a další sdělení k Newsletteru můžete zasílat na e-mail newsletter@prf.cuni.cz. 
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